

**Заявление сопредседателей Международной конференции
«Россия – Европейский союз: партнёрство для модернизации
в сфере обращения с отходами».**

Международная конференция «Россия – Европейский союз: партнёрство для модернизации в сфере обращения с отходами» была организована Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации и Генеральным директоратом Европейской комиссии по окружающей среде.

Партнерство России и Европейского Союза играет особую роль в выстраивании эффективного развития и модернизации экономики. Инновационное экономическое развитие требует обеспечения эффективного природопользования и экологической безопасности. Особого внимания заслуживает совершенствование правового обеспечения обращения с приоритетными типами отходов, которое позволит выработать механизмы рыночной системы стимулирования организаций на внедрение экологически чистых технологий.

Признавая важность сотрудничества России и Евросоюза, а также государств-членов ЕС, стороны прилагают большие усилия в привлечении бизнеса для налаживания новых партнерских связей и достижения эффективности мер взаимодействия в этом направлении.

Объемы отходов растут, и в то же время, отходы – это источник вторичного сырья, что создаёт фундамент для развития в Российской Федерации отрасли по сокращению объема отходов и их переработки, для притока инвестиций и создания новых рабочих мест. Существующие технологии позволяют получать из отходов энергию, топливо и вторичные ресурсы, а также эффективно очищать сточные воды. Эффективное хозяйственное управление и применение экономических стимулов позволяют не только сокращать затраты, но и получать существенную прибыль в сфере обращения с отходами.

Конференция стала площадкой для диалога государства, представителей российского и зарубежного бизнеса, а также других международных партнеров. Состоялся открытый обмен опытом и идеями по проблемам сбора, размещения и переработки отходов, современным технологиям и новым исследованиям, а также по вопросу формирования комплексной системы обращения с отходами.

Основываясь на результатах Конференции и выраженной участниками заинтересованности к продолжению сотрудничества, признано целесообразным рассмотреть возможность проведения подобных мероприятий на регулярной основе.

Для продолжения начатого диалога Стороны решили создать Консультативный совет по сотрудничеству в области обращения с отходами, который будет вырабатывать совместную политику взаимодействия в этой сфере и координировать работу экспертной и научной групп, а также совета партнеров с участием регионов. Одной из задач Консультативного совета станет продвижение пакета совместных проектов в сфере управления отходами.

Н.Р. Инамов
с российской стороны

Т. Макела
со стороны Европейского
Союза